

郑州水利工作今年持续提升四个方面能力

守牢底线 大力创建幸福河湖

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵研)记者从昨日下午召开的郑州市水利工作会议上获悉,2023年,郑州市水利工作将聚焦“一个目标”,围绕“一个中心”,守牢“四条底线”,突出规划引领,强化项目带动,持续提升水旱灾害防御能力、水资源集约节约利用能力、水资源优化配置能力、河湖生态保护治理能力和水安全保障能力,不断构建与城市相适应的水安全保障体系,不断推进治水体系和治水能力现代化。

聚焦“一个目标”,就是要紧紧围绕“为加快郑州国家中心城市现代化建设提供更加坚强的水安全保障”这一总体目标,统筹推进水利各项工作。

围绕“一个中心”,就是要以“加快推进水利工程建设”为中心,坚持项目为王,全力推进水利设施灾后重建项目和水利发展项目建设。

守牢“四条底线”,就是要守牢防汛抗旱安全底线,守牢供水安全底线,守牢水生态环境安全底线,守牢安全稳定底线。

提升水旱灾害防御能力

如何持续提升水旱灾害防御能力?郑州市明确,要压实防汛责任,细化落实水利工程及山洪灾害防御责任,全面开展防汛隐患排查,针对水库、河道、南水北调、淤地坝等重点部位和预警预报设施设备关键环节,全面深入排查,逐项登记造册,逐一整改

落实,做到早部署、早准备,早检查、早落实;严格落实“五预”措施,全面建成防汛“五预”系统,完成小型水库雨水情测报和大坝安全监测设施建设,持续更新山洪灾害危险区动态清单,修订完善各类防汛方案预案,强化联合会商研判预警,加强预报预警和“叫应”机制,扎实开展防汛演练,做到抓早抓小,抢早抢小;加强应急保障能力建设,强化水工程调度,严控汛限水位,留足调蓄库容,同时扎实做好值班值守、队伍建设、抢险演练、物资储备等各项防汛准备,切实提升防汛抗洪应急保障能力;统筹兼顾抗旱工作,探索利用水库、塘坝等水利工程汛末蓄水,发挥水利工程丰蓄枯调作用,强化抗旱水源保障。

高质量推进水利灾后重建

在完善水利规划体系方面,加快《郑州市城市防洪规划》审批,组织编制《郑州市现代水网规划》《贾鲁河流域防洪能力提升规划方案》《郑州市中小河流治理总体规划》《郑州市供水安全保障实施方案》。同时,加快推进水利重点项目建设。全力推进2023年市本级政府投资项目计划,完成12.35亿元年度投资计划。汛前完成金水河调洪工程、金水河分洪工程、常庄水库加固提升工程5个项目主体工程;开工建设郑州黄河刚性护岸试点项目、南水北调调洪影响处理后工程、七里河分洪工程、十八里河

退水利用工程、天坡水库提升工程等6个新开项目;完成圃田泽水循环工程、庙湾水库工程等7个项目前期工作;协调推进南水北调观音寺调蓄工程前期工作,力争早日开工建设。加快实施“一库一案”,启动70座水库“一库一案”工作。

强化水资源保障能力

优化水资源配置方面,优化整合引黄指标,完成年度引水计划;统筹配置南水北调7个供水口指标,完成南水北调7.3亿立方米供水计划;充分利用南水北调生态补水,加强生态流量日常监测、监管、考核,优化生态水系调度;完善备用水源调度体系建设,确保生活、生产、生态用水安全。强化水资源刚性约束方面,坚持“节水优先”,深入推进节水行动,持续开展水资源消耗总量和强度“双控”行动,明确各区县(市)可用水量,严禁水量超载的区县(市)新增取水。持续推进地下水综合治理,完成年度地下水压采任务。细化水资源监督管理方面,充分利用水资源监控监测体系,及时查处“超许可、超计划、不按审批用途用水”问题。开展取水专项执法,打击违法违规取水行为。

深化落实河湖长制

大力创建幸福河湖,充分发挥河长办“组织、协调、分办、督办”职责,创建不少于1个省级幸福河湖、10个市级幸福河湖。全

面压实河湖长“管、治、护”责任,落实“2432”工作法要求,保障各级河湖长履职尽责;常态化开展河湖问题专项整治,持续开展以“清四乱”、打击非法采砂、水污染防治攻坚等为主题的专项整治行动,开展妨碍河道行洪突出问题整治回头看,持续改善河湖环境,确保水质稳定达标。深化“河长+”工作机制,建立跨界河湖联动机制、联防联控机制,配实基层河湖巡查队伍,发挥“河长+警长、河长+检察长”机制作用,合力解决河湖重大问题,维护良好河湖水事秩序。

推进农村供水“四化”建设

如何将巩固拓展水利扶贫成果与乡村振兴有效衔接?郑州市明确,健全农村供水问题快速发现和响应机制,做实做细应急供水预案,保持问题动态清零,确保不出现规模性饮水不安全问题;提升农村供水保障能力,全面推进农村供水“四化”建设,确保各县域内地表水源覆盖农村人口比例达到30%;加强已建工程运维管理,推进县级农村集中供水工程统一管理和专业化管护,健全完善水价形成和水费收缴机制,强化水费收缴,提升农村饮水工程管护水平;严格灌区标准化规范化管理,持续做好农田灌溉水有效利用系数测算分析,开展大中型灌区灌溉水质监测,严格大中型灌区标准化规范化管理考核,稳步提升运行管护水平。

市人大常委会举办履职能力专题讲座

“充电蓄能”强本领 履职实效再提升

(上接一版)主题鲜明、内容丰富,既有理论高度,又有实践探索,对做好新时代人大工作具有很强的针对性和指导性,为大家强本领、履好职“充电蓄能”。

大家一致表示,要认真学习领会授课内容,更加自觉地学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,倍加珍惜党和人民赋予的权力,忠实履行宪法法律赋予的职责,切实把学习成果转化为高质量做好新时代人大工作的内在动力,联系实际、学以致用,立足岗位、学用相长,不断丰富全过程人民民主郑州实践,以新作为、新担当、新气象奋力开创郑州经济社会发展和人大工作新局面。

市人大常委会组成人员、各区县(市)人大常委会中层以上干部、市人大常委会机关全体干部参加培训。

我市召开会议作部署

以高水平法治保障高质量发展

(上接一版)吕挺琳要求,要全面推进科学立法,坚持党对立法工作的集中统一领导,增强立法系统性、整体性、协同性、时效性,以良法保障善治。要全面推进严格执法,以推进行政执法“三项制度”为抓手积极推进乡镇(街道)综合行政执法规范化建设,加大对违法或不当行政执法行为的查处力度,确保执法在法治轨道上进行。要全面推进公正司法,进一步优化法治化营商环境,细化执法司法人员正负面权力清单和履职指引制度,加快构建科学合理、规范有序、权责一致的执法司法权运行新机制。要全面推进全民守法,扎实开展“八五”普法计划,深入开展“法律六进”,让办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法成为全社会的高度共识和行动自觉。

河南今年安排13亿元支持教师队伍建设

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从省政府获悉,省财政统筹安排2023年教师队伍建设资金13亿元,切实保障教师待遇,全面提升教师素质。

其中,安排资金3亿元,全面保障约7万名“特岗教师”工资性补助,多层次培养约2万名地方公费师范生,支持选派约2000名教师向边远贫困和革命老区支教。改善乡村教师生活条件,提升教师收入水平。安排资金6亿元,落实乡村教师生活补助,惠及约46万名乡村教师。支持开展教师培训,增强教师职业能力。安排资金4亿元,支持实施基础教育“国家级”“省级”培训,预计培训各级各类教师约20万人次,有力带动市、县、校开展本级培训。

本周六这场招聘会提供近八千个岗位

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从金水区人社局获悉,本周六(2月25日)“援助暖民心·就业解民忧”春季大型综合类招聘会将举行,为求职者提供近8000个岗位。

此次招聘会由金水区人力资源和社会保障局、河南123人才市场共同举办,时间为25日8:00-12:00,地点在花园路万达广场(花园路与农科路交叉口),咨询电话:56722127。参会的有郑州市百强名企、老字号品牌等百家企业事业单位。

优质高效抓工作 开足马力拼经济

绿东村街道办事处以“项目为王”优化营商环境,以“万人助万企”加大项目开工力度,当好金牌“店小二”,聚焦市场主体发展经营难题,主动提供优质服务。2月21日,绿东村街道办事处主任带队到三磨所开放社区项目进行走访,与企业负责人进行详细沟通,要求守牢安全底线,强化风险意识,压实安全生产责任,严格人员管理,规范开工流程,全力保障开工安全有序推进,真正跑出“加速度”、确保高质量,助力经济发展。

王霞

深化“三无”创建 建设平安郑州

管城区:

探索适合本地机制 激发“三无”创建动力

郑报全媒体记者 张玉东

为深入贯彻省、市“三无”创建工作要求,管城回族区积极探索适合本地机制,激发创建动力,不断提升创建达标率。管城回族区现有“三无”创建主体5062家,其中,行政村(社区)132个,企事业单位4930家,平安村(社区)创建达标率为80.9%,平安企事业单位创建达标率为96.2%。

以“三力”推动“三无”创建落地生根

以组织力提升执行力,以领导力提高战斗力,以宣传力增强影响力,以“三力”推动“三无”创建落地生根。

加强组织引领,完善创建专班。第一时间成立“三无”创建领导小组,明确职责分工,统筹工作部署,各级成立“一办三专班”工作机构,形成了区委政法委协调引领,公安、信访、应急牵头负责,各街道、成员单位直接组织、区块联动的工作体系。该体系高效运转为提升创建执行力提供坚实组织保障。

注重宣传引导,形成浓厚氛围。持续开展“大宣传、大排查、大争创”专项活动,发动社区

(村)、企事业单位参与创建工作。各街道动员老党员、社区乡贤、物业保安等群众5700余人参与“三无”创建工作,依靠群众伟力形成群防群治合力。

推进“三无”创建信息化平台建设。“三无”创建信息化平台搭建以来,管城区“三无”创建办积极动员各街道、十三个工作组参与平台建设,做到创建主体应录尽录、工作动态实时上传、隐患排查主动处置,以智慧平台推动“三无”创建扎实开展。

建机制,解难题,激发各方创建动力

压实专班督导责任,定期对各街道、部门创建工作开展督导检查,形成“月初提示,月中跟踪,月末讲评”的工作模式。

围绕问题解决,月初下发问题通报,公安、信访、应急三专班成立指导小组,分包12个街道办事处和13个行业单位,及时对社区(村)、企事业单位创建工作指导检查,确保问题有效解决。

月中加强问题跟踪,建立整改台账,各行业主管单位结合台账推动问题整改。

月末进行讲评,区创建办月末组织汇报会,听取三专班、各行业主管单位督导情况(或对三专班督导情况进行批阅反馈),激励先进,鞭策落后,促进整改落地见效。

善总结,促交流,打赢创建主动仗

经验催生智慧,交流促进提升。为查找问题差距,采取平时总结与适时交流的方式及时发现工作亮点,改进工作不足。

依托全区132个行政村(社区),536个三级网格,发动村(社区)干部、平安志愿者、网格员、巡防队员等力量,建立完善“一格一干多专多群”的社会治理基础网格,承接“三无”创建活动各项任务。尤其在矛盾纠纷排查化解“六防六促”专项行动中,网格员发现问题、解决问题,将问题吸附在当地,化解在基层。

下一步,管城区将进一步凝聚多部门协同作战强大合力,持续发力推动创建活动向纵深开展,以管城一域之平安为省、市平安大局添砖加瓦、增光添彩。

郑州动员部署十二届市委第二轮巡察工作

(上接一版)今年全市巡察工作要在“巡”上用力,高质量推进巡察全覆盖,在“联”上出彩,深化联动贯通格局,在“改”上见效,压实整改监督治理责任,在“建”上规范,持续提升巡察工作水平,努力为郑州交出国家中心城市现代化建设优秀答卷提供坚强保障。

会议要求,要坚持问题导向,保持严的基调,精准有效开展监督。要把准监督重点,紧扣被巡察党组织的职能责任查找政治偏差。要坚持求真务实,实事求是报告问题,为巡察对象精准画像。要严明纪律作风,认真履职尽责,自觉维护好巡察队伍的良好形象,锻造新时代巡察铁军。

按照市委部署,自2月底开始,市委七个巡察组将对市发展改革委党组、市教育局党组、市财政局党组、市商务局党组、市文化广电和旅游局党组、市市场监督管理局党组、市物流口岸局党组、市直机关事务管理局党组、市文联党组、郑州幼儿师范高等专科学校党委、郑州财税金融职业学院党委、郑州职业技术学院党委、郑州旅游职业学院党委、郑州卫生健康职业学院党委开展常规巡察,巡察时间两个月。

1月郑州商品房销售均价每平方米10907元

本报讯(记者 曹婷)昨日,记者从市住房保障和房地产管理局了解到,1月郑州全市商品房销售8210套(间),销售面积80.95万平方米,销售均价每平方米10907元。

其中,商品住宅销售4920套,销售面积62.18万平方米,销售均价每平方米11879元。非住宅销售3290套(间),非住宅销售面积18.77万平方米,非住宅销售均价每平方米7688元。

同时,1月郑州全市二手房共成交5711套(间),成交面积61.87万平方米,成交均价每平方米10259元。其中,住宅二手房共成交5516套,成交面积59.23万平方米,成交均价每平方米10308元。

在主城区的各区,商品房销售均价最高的是郑东新区,每平方米26573元;非住宅销售均价最高的是经开区,每平方米12551元。二手住宅成交均价最高的是郑东新区,每平方米16450元;非住宅成交均价最高的是中原区,每平方米13575元。

富强民主文明和谐 / 自由平等公正法治 / 爱国敬业诚信友善

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

倡导文明出行 遵守交通法规



中共郑州市委宣传部
郑州市文明办

